

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah

Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York' celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHELSEA 3873

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHELSEA 3873

NO. 226. — ŠTEV. 226.

NEW YORK, THURSDAY, SEPTEMBER 26, 1929. — ČETRTEK, 26. SEPTEMBRA 1929.

VOLUME XXXVII. — LETNIK XXXVII.

AVSTRIJSKI KABINET JE VČERAJ RESIGNIRAL

JOHANN SCHOBER JE POSTAL NEOMEJENI DIKTATOR AVSTRIJSKE REPUBLIKE

Kancler Streeruwitz je moral odstopiti s svojim kabinom na pritisk meščanskih strank. — Med Heimwehrom in socialisti vlada jako napeto razmerje. — Tudi v čehoslovaškem kabinetu se je pojavila kriza.

DUNAJ, Avstrija, 25. septembra. — Na pritisk voditeljev koalicijskih strank je na predvečer otvoritve parlamenta resigniral kancler Ernst Streeruwitz. Istočasno je tudi ves kabinet podal svojo resignacijo.

Takoj nato so voditelji meščanskih strank naprosili policijskega načelnika Johanna Schobera, naj zasede prazno kancelarsko mesto.

Schober je ponudbo brez vsakega obotavljanja sprejel.

Zajamčil si je večje polnomoči kot jih je imel njegov prednik ter bo vladal z diktatorsko silo.

Vse člane kabineta, ki so podali resignacijo, je naprosil, naj zaenkrat še ostanejo na svojem mestu, kar so tudi storili.

Položaj je jako resen, kajti napetost med fašistično organizacijo Heimwehr in socialisti se ni nič zmanjšala.

Manjši in večji spopadi se neprestano pojavljajo.

Streeruwitz je skoraj moral odstopiti, ker bi prišla jutri v parlamentu na program predloga glede ustavne reforme, katero zagovarjajo reakcionarci.

Vlada je izdelala tozadevni program ter ga sklenila predložiti zbornici. Sprejet bi najbrže ne bil, v slučaju sprejema bi pa precej ojačil stališče vlade napram pretnjam heimwehrovcev.

Streeruwitz je bil naslednik Seipela ter je zavzel svoje mesto meseca aprila tega leta.

Možak je industrijalec ter je v politiki le malo izveden.

PRAGA, Čehoslovaška, 25. septembra. — Koalicijski kabinet, kateremu sta načelovala Svehla in Beneš, je odstopil.

Narodna skupščina je razpuščena. Nove volitve se bodo vršile dne 27. oktobra.

VIHAR SE BLIŽA FLORIDI

Vihar se pomika naprej z naglico desetih milj na uro. — Svarilna znamenja so bila oddana med Palm Beachom in Daytono.

WEST PALM BEACH, Fla., 25. septembra. — Ker obstaja možnost, da se tropični vihar, ki se je več dni osredotočeval okoli Bahamas otocja, pomaknil proti iztočni obali Floride, se je država zavarovala na vse mogoče načine, da primerno sprejme tega soviteza nedobrodželca gosta.

Iz Washingtona so dospela poročila, da se pomika vihar v severozapadno in severno smer z naglico nekako desetih milj na uro in vsled tega so odredili vse potrebno na iztočni obali Floride, da preprečijo ponovitve katastrofe, ki je povročila lani velikansko materialno škodo.

Vremenski urad je objavil, da se bo vihar najbrž približal iztočni obali Floride med West Palm Beachem in Daytono še danes popoldne.

Vsa znamenja pa kažejo, da bo zavzel vihar obseg hurikana. Dosedaj je bilo opaziti ob iztočni

TRI VREČE BODO VSEBOVALE VSE, KAR BO VZEL MACDONALD SEBOJ

LONDON, Anglija, 25. septembra. Trije kovčegi za vsakega bodo vsebovali vse, kar bosta vzela MacDonald in njegova hčerka Ishbel s seboj v Ameriko.

Ministrski predsednik vzame ponavadi več stvari s seboj, kadar odide v Lossiemouth, svoje domače mesto na škotskem kot pa bo vzel na svoj obisk pri predsedniku Hooverju. On smatra svoje ameriško potovanje kot nekaj "business trip" ter ne namerava vzeti s seboj nikakih športnih oblek in niti palice za ribolov.

NIZOZEMSKI AEROPLAN TOČNO DOSPEL

HAAG, Holandska, 25. septembra. Prvi aeroplan redne holandske iztočno-indijske poštne zračne službe je napravil potovanje iz Amsterdamu v Batavijo po načrtu v desetih dneh.

Piloti so izjavili, da je večina aerodromov na poti v dobrem stanju, z izjemo onega v Rangunju, ki še ni dogotovljen. Drugi aeroplan, ki je odletel zadnji tork, potuje po programu.

obali Floride le malo znakov bližajočega se viharja.

Kljub temu pa so oblasti razstavile svarilne znake med Miamiem in Daytono.

GEN. BUTLER NAJ OSUŠI WASHINGTON

Senator Howell iz Texasa je rekel, da ne more navesti seznama kršilcev prohibicijske postave v Washingtonu.

WASHINGTON, D. C., 25. sept. — Republikanski senator iz Nebraske, Howell, smatra za krivično, da ga je predsednik Hoover pozval, naj nudi justičnemu departamentu definitivna dejstva glede časa in prostora, kjer je bila v Washingtonu pijača naprodaj, da podpre svoja ugotovila v senatu, kjer je rekel pretekli teden, da suhaška postava v Washingtonu sploh ni uvaževana.

Takoj po njegovih zahtevih, da kršijo v Washingtonu prohibicijsko postavo, da bi jo pa bilo mogoče izvesti, če bi to hotel predsednik, je predsednik objavil, da mora senator Howell podpreti svoje trditve z definitivnimi dokazi, nakar bo lahko postal Washington uzor za vso deželo glede izvedenja prohibicije.

Sedaj trdi senator Howell, da ne more predložiti nikakih dejstev. Svetoval je, naj generalni major Smedley Butler, ki poveljuje mornariški postojanki v Quantico, Va., pride v Washington ter načeljuje policijskim pogonom kot jim je pred par leti načeloval v Philadelphiji.

Prečital je poročila raznih prohibicijskih agentov, da v Washingtonu splošno omalovažujejo prohibicijo. — Če bi zaprl par velikih hotelov — je izjavil, — bi se takoj obrnilo na boljše.

V debato je posegel tudi senator Smoot, ki je rekel, da je v Washingtonu le malo butlegarstva.

Rad bi vprašal senatorja, če je kdaj videl na banketih butlegarje — se je oglasil k besedi senator Brookhart.

Senator Smoot je odgovoril: — Ne, nisem jih videl.

Senator Brookhart je omenil Willard hotel ter vprašal Smoota, če je bil navzoč pri nekem tamošnjem banketu.

Smoot je odvrnil, da se ne spominja. Brookhart pa je nadaljeval: — Ko se je vršil banket, so bile steklenice žganja pod mizo, pokrite z zavosom. Kdor je hotel kaj vzeti, je imel pod mizo na razpolago.

ADVERTISE
in "GLAS NARODA"

PROCES PROTI E. T. PEACOXU

Alienisti so pričali o blaznosti obtoženega. Porotá bo najbrž dobila slučaj že danes. — Obtoženi je pokazal proti, kako je izvršil umor.

WHITE PLAINS, N. Y., 25. sept. — Alienisti so nastopili danes ter pričali o blaznosti Earle F. Peacoxa, proti kateremu se vrši sedaj proces radi umora. Ne ve se če bo država imenovala druge zdravnike, ki bodo pobijali prvotno izpoved in proces bo najbrž izročen poroti še pred jutrnjim dnem, kot se je izvedelo danes.

Okrajni pravnik Coyne bo završil križno zaslišanje obtoženega še pred koncem današnjega jutranjega zasedanja sodišča.

Tekom šestih ur večerajšnje obravnave je enindvajsetletni radijski mehanik pripovedoval povest svojega razburkanega zakonskega življenja ter podrobno orisal tragedijo, ki se je končala dne 21. aprila ko je umoril svojo ženo. Zanimal je namen, da jo ubije ter rekel, da je vdnio ljubil sbojo ženo.

Pri otvorjenju križnega zaslišanja je pokazal, kako je potegnili svojo pistolo, prijel za cev ter udaril ženo po glavi. Nato pa je pokazal, kako jo je zadavil.

Peacox je tekem zaključnih ur slednji priznal, da je popolnoma do bro vedel, kaj da dela, ko je prišel v svoje stanovanje dne 21. aprila, ko je udaril svojo ženo po glavi z revolverjem ter pozneje zadavil.

MACDONALD DEPORTIRAN LETA 1914 Z BOJNE FRONTE

LONDON, Anglija, 25. septembra. Ramsay MacDonald, sedanjí angleški ministek ipredsednik, je bil deportiran iz Belgije kot "nezaželjiv" leta 1914 in eden uradnikov ki so izdali tozadevno povelje, je sedaj guvernér neke avstralske države.

To povest je povedal prvokrat Hessen Tiltman v svoji novi biografiji: — Ramsay MacDonald, delavski mož usode. — Ta knjiga razodeva, da je bil MacDonald od prvega početka vojne ambulančni voznik in da je kazal prav posebni pogum vsprico artilerijskega ognja.

SKUPŠČINA LIGE NARODOV ODGODENA

Delegati petdesetih narodov proslavljajo delo, katero je izvršila Liga tekem svojega zasedanja.

ZENEVA, Švica, 25. septembra. — Zborovanje Lige narodov je danes odgodilo svoje deseto letno zasedanje. Delegati več kot petdesetih narodov so pozdravili sestanek kot najbolj konstruktiven in napreden tekem desetih let obstanka Lige narodov.

Zborovanje je soglašalo v tem, da je bil duh sprave in medsebojnih koncesij tako očividni tekoni tega zasedanja, da je to zborovanje pomenjalo velik napredek proti gibanju za mednarodni mir in varnost.

Zborovanje je rešile par preostalih predmetov na svojem programu ter odobrilo poročila komitejev. Najbolj važni predmet, o katerem so razpravljali, je bilo vprašanje ustanovljenja mednarodne banke. M. Motta, prejšnji švicarski predsednik in načelnik tozadevnega komiteja, je pojasnil, zakaj se ni vzdržalo nikake akcije glede predloga naj se ustanovi tesnejše stike med reparacijsko banko in Ligo narodov.

Proračunski komitej je predložil svoje poročilo ter priporočil proračun \$5,600,000 za leto 1930. To predstavlja povečanje za nekako 500 tisoč dolarjev nad cenitvami generalnega štaba.

DEZ USTAVIL SOVJETSKI AEROPLAN

SEATTLE, Wash., 14. septembra. Neugodno vreme je prisililo sovjetskega letalca in njegov aeroplan počakati na Attu-otokih, mesto da bi odletel v Dutch Harbour, Unalaska, kot prvotno nameravano.

Letalec je nameraval priti v Ameriko preko Alaske ter je skoro dosegl ta svoj cilj.

BERLINSKI NATAKARJI HOČEJO STAVKATI

EERLIN, Nemčija, 25. septembra. 18.000 natakarjev bo najbrž zastavkalo tukaj po 30. septembru. Delodajalci nočejo dovoliti povišanja plač za dvanaest do petnajst odstotkov ter pravijo, da je biznes že itak medel in da so vsled tega zahteve natakarjev povsem neupravičene.

BOLJŠE PLAČE V GASTONIJI

Tekstilni delavci upajo dobiti boljše plače in tudi krajši delavni teden. Ta upanja so baje dobro utemeljena.

GASTONIA, N. C., 25. septembra. Čeprav delajo tekstilni delavci v bombažnem tekstilnem okraju No. Caroline še vedno za dvanajst do dvajset dolarjev na teden ter so zaposleni po več kot šestdeset ur v tednu, se je vendar pričelo gibanje, da se izboljša tozadevne razmere.

Govori se o skrcenju delavnih ur in kako bi jih mogli doseči, in delodajalci mislijo na boljše mezde — prav kot delavci.

Poročevalec je včeraj obiskal ozemlje Manville-Jenckes kompanije, koje Loray tvornica je bila viharo središče tekem zadnjih delavskih nemirov. Dobil je parmit, da se sme gibati po tvornici kot hoče ter je zasljal veliko število delavcev.

Ljudje, katere je srečaval, niso povsem nesrečni. Tvornica je stara kakih pet in dvajset let in uslužbenci so vsi prepričani, da se bodo njih razmere v kratkem izboljšale, tako glede mezd, kot glede delovnega časa.

SUHAŠKI AGENT USTRELJEN V TEXASU

SAN ANTONIO, Texas, 25. sept. Zvezni prohibicijski agent Charles Stewens je bil ustreljen in nevarno poškodovan tekem boja z butlegarji na neki tukajšnji cesti.

RUSKI AEROPLAN V NEVARNOSTI

DUTCH HARBOR, Alaska, 25. septembra. — Ruski monoplan "Dežela sovjetov", ki skuša poleteti iz Moskve do New Yorka, je bil včeraj skoraj izgubljen, ko je zašel v močan vihar, ki je izbruhnil kmalu potem, ko je aeroplan pristal.

Dvema ameriškim carinskima colnoma se je posrečilo po hudih naporih spraviti aeroplan na varno ob neki izkrcevalni boji.

UMOR JE BIL VNAPREJ ZASNOVAN

Nadaljni krivec, ki je bil v zvezi umorom Mrs. Wiggins, aretiran. — Ko se je žrtev zgrudila, je vzkliknila: "Umorili so me!"

GASTONIA, N. C., 25. septembra. Preiskava glede umora delavke Elle May Wiggins je dognala, da je bil napad na truk, s katerim so se vozili unijski delavci na zborovanje, že vnaprej zasnovan.

Sedem prič je izpovedalo, da je avtomobil z napadalec nalašč zavozil na pot ter da je koj zatem padlo več strel.

Mrs. Wiggins je zakrčila z rokama, nato se je pa zgrudila in vzkliknila: — Umorili so me!

Aretirali so J. Bordessa, ki je uslužben v Loray tovarni. Postavljen je bil pod varščino \$3000.

Vsega skupaj je obtoženih umora sedem mož. Kdo je oddal usodepolni strel, se pa še ni dalo dognati.

TRIJE UBITI V CANADI

WINNIPEG, Canada, 24. sept. — Trije možje so bili ubiti, ko je padel neki aeroplan Western Canada Airways družbe v jezero Manitoba, 130 milj severno od Winnipega, kot je objavila danes družba. Med ubitimi je bil tudi Arthur Hunt Chute, novelist iz N. E. Nahajal se je na poti v deželo Peace Riverja, da nabere material za številne magazinske članke.

OKRVAVLJEN BALON PRISTAL V JUGOSLAVIJI

PARIZ, Francija, 25. septembra. Francoski Aeroklub je prepričan, da je bil skrivnostni balon, ki je pristal v Kamenici v Jugoslaviji s prazno in okrvavljeno košaro, francoski balon, katerega je vodil francoski aeronavt Noguier, ki je odšel od tukaj v soboto ter se potozal za večjo narado, katero je razpisal francoski klub.

DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din.	\$	Lir	\$
500	\$ 9.30	100	\$ 5.75
1,000	\$ 18.40	200	\$ 11.80
2,500	\$ 45.75	300	\$ 16.80
5,000	\$ 90.50	500	\$ 27.40
10,000	\$ 180.00	1000	\$ 54.25

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma s našim vezom v starem kraju v stanu znižati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30.— 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedene, bodisi v dinarjih ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej s nam sporazumete glede našine nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEH DO TREH TEDNIB

NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO 75c.

SAKSER STATE BANK

63 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.
Telephone: Barclay 0390

PRAZNOVANJE KATOLIŠKEGA DNE V NEMČIJI



Slika nam kaže sprevod, ki se je pomikal ob priliki praznovanja Katoliškega dne po ulicah Freiburga v Nemčiji. Slika je bila vzeta iz aeroplana.

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President Louis-Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Table with subscription rates: Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00, in Kanado \$6.00, Za pol leta \$3.50, Za pol leta \$3.00, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za četrt leta \$1.50, Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$4.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenem nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznači, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3878

BLAMAŽA SUHAČEV

Predsednik Hoover je vrgel pravecato bombo v tabor suhačev.

Ti gospodje so bili doslej vajeni prihajati na dan z raznovrstnimi trditvami ter so dvigali proti uradnikom najrazličnejše obdolžbe, ne da bi imeli za to kake dokaze.

Tudi na predsednika Hooverja so se spravili, pa niso našli na pravega.

Kaj kmalu so se prepričali, da's Hooverjem ni dobro skupaj česenj zobati.

V gornji zbornici kongresa je senator Howell, ki se prištevava suhačem, izjavil, da spada Washington med najbolj mokra mesta, kar jih je v državi, to pa zastrantega, ker prohibicijski agentje ne vrše svojih dolžnosti oziroma jih zanemarjajo.

Po Howelovem mnenju bi bilo mogoče zvezno glavno mesto takoj osušiti, če bi predsednik Hoover prisilil prohibicijske uradnike k izpolnjevanju dolžnosti.

To je prvi slučaj, da so prišli suhači na dan s takimi namigavanji, toda doslej se ni nihče brigal zanje.

Javnost jih je pustila klepetati, ker je bila vajenih njihovih tirad.

Predsednik Hoover je pa drugačen mož.

Uradnike, katerim očitajo zanemarjenje dolžnosti, je bodisi sam imenoval, bodisi so jih imenovali od njega izbrani uradniki.

Vsled tega je v gotovem zmislu sam odgovoren za izvedbo postav v okraju Columbia ter po drugih delih države.

Predsednik Hoover hoče sedaj vedeti, če je senator Howell govoril tjavendan, ali če ima za svoje trditve nepobitne dokaze.

Če nima senator Howell preveč trde kože, mu je moralo iti precej na živce, ko je izjavil predsednik Hoover, da bi kaj takega gotovo ne govoril, če bi ne imel natančnih dokazov, kje v Washingtonu prodajajo pijačo in kateri ljudje jo prodajajo.

Nadalje je rekel Hoover, da bo izpremenil Washington v uzorno mesto, kar se tiče izvedbe prohibicijskih postav.

Pozval je senatorja Howella, naj stopi v stik z justičnim departamentom ter naj predloži svoje dokaze.

Tukaj je pa predsednik zadel gospode suhače na jako ranljivo mesto. Z nepobitnimi dokazi se precej obotavljajo, ker jim je poglavitna stvar dvigati senzacionalne obdolžbe, ki naj bi napravljale vtis na gotove kroge.

Kar je predsednik rekel gospodu senatorju, bi se dalo podomače povedati: — Z dokazi na dan, ali pa jezik za zobati!

Senator Howell je že priznal, da nima nobenih dokazov ter da je goveril le glede tujzemskih diplomatov.

Ta njegova izjava je ničeva ter je nekako ubožno izpričevalo, ki ga je sestavil senator samemu sebi.

Sebe in svoje prohibicijske tovariše je blamiral pred vsem svetom.

"GLAS NARODA" — List slovenskega naroda v Ameriki — Naročajte ga!

SLUŽBA ZA ELEKTRIČNO UPORABO Noben potrošen dolar ne kupi večje vrednosti

GOVORJENJE ELEKTRIČNIM POTOM

Telefoniranje je bistvena potreba trgovine in družabnega življenja v New York City. Klici tečejo skozi 154 centralnih uradov New York Telephone Company v množini 100 na sekundo.

Elektrika iz našega sistema pomaga direktno in indirektno pri odpošiljavi vsakega klica.

V Manual Central Uradih obratuje naša elektrika generatorje in spreminjače, ki proizvajajo tok, primeren za telefonsko okrožje, vključno signalne svetilke, stroje za zvonjenje, zaznamovalce poročil in nabiralnike na postajah, kjer se plača.

Central Dial Uradi imajo motorje, ki kontrolirajo premikalni aparat, kateri začne obratovati potom kazala ter so z našo službo v direktni zvezi; rezervne zaloge elektrike pa vzdržujemo s polnjenjem ogromnih storage baterij.

Številna telefonska poslopja so uspešna in udobna z uporabo elektrike, ki jo zahteva moderno poslopje, vključno elevatorje, sesalke za zrak in vodo ter sisteme za čiščenje in zračenje.

McGowan President

- The New York Edison Company Brooklyn Edison Company, Inc. The United Electric Light and Power Company New York and Queens Electric Light and Power Company The Yonkers Electric Light and Power Company

Iz Slovenije.

Tatovi in vlomilci.

11. septembra so neznan tatovi vlomil v trgovino Flecka v Ločah. Bili so dobro preskrbljeni z vlomilskim orodjem ter so ob 1. ponoči z lahkoto dvignili železna vrata glavne vhoda v trgovino. Iz trgovine so odnesli večje število svetilnih robcev in drugega manufakturnega blaga. Trgovec ima okrog 20.000 dinarjev škode in ni bil zavarovan. Vlomilci vneto zasledujejo orožniki.

Sled zločincev vodi proti Draminju. Ko je bil vlom že izvršen in so se vlomilci odpravljali iz trgovine se je Fleck zbudil in streljal za njimi. Enega je ranil, kajti eden od treh bežečih zločincev je zakričal in izpustil iz rok zaboječ sladkorkov. Tudi vlomilci so na begu skozi vas streljali. Več strelav so oddali proti Kračunovi gostilni, kjer se je ob oknu pojavila gospodinja in vprašala, kaj se godi.

Kakor se vidi, se zopet pojavljajo vlomilske in tatinske tolpe, ki se najbrž rekrutirajo iz okolice. Potrebno bo, da prebivalstvo samo pozorneje čuva svojo imovino. Nedavno so skušali zločinci vlomiti tudi v klet gostilničarja Ambroža v Spitališču. Ko so odpirali vrata, so se domači prebudili in zločince pregnali. Bili so najbrž isti kakor v Ločah.

Goreča sveča na podstrešju.

V krške sodne zapore so pripeljali 45-letnega posestnika Topliška iz vasi Goleka pri Laskovcu. Njegova ahetacija je v zvezi z nedavnim požarom, med tem ko so mu sosedje se pravočasno ubranili hišo, da niso tudi njo uničili s sodni ognjeni zublji. Požar na Topliškem posestvu se je pojavil okrog 14. ure, ko so bili sosedje z doma na polju. Dim, ki se je pričel valiti iz gorečih skednjev, pa je kmalu alarmiral ljudi iz bližine, ki so urno prihitali na kraj nesreče. Sprva so obrnili ljudje vsa pozornost na trudi, da bi ustavili ogenj, ki se je še močno oprijel gorečih lesenih delov po gospodarskih poslopih.

Ko pa so uvideli gasilci, da ne bo

možno več ubraniti gorečih poslopij, so hoteli zavarovati pred ognjem do tedaj se k sreči nedotaknjeno hišo.

To se je tudi posrečilo. Med reševalci pa so se raznesle govorice, da so našli na podstrešju čudno stvar, ki so dale povod domnevi, da je bil požar pri Toplišku podtaknjen.

V nekem kotličku na podstrešju je bila prav na lahko prislonjena goreča sveča, okrog nje pa je bilo nastlano vse polno slame.

Ko bi zavel mal prepil, bi se morala goreča sveča prevrtniti, v trenutku pa bi plamen zajel venec slame in ogenj bi se razširil po vsej hiši.

Oblastvo je na podlagi teh govoric osumilo posestnika Topliška, da je on sam podtaknil požar.

Ahetacija Topliška, je razumljivo, vzbudila posebno med kmečkim prebivalstvom razne komentarje. Topliško družino, ženo in 4 otroke je zadel v nekaj dneh dvojina ncareča. Najprej jim je uničil požar del domačije, oče pa je bil odveden za zapor.

Ljudstvo se za to zadevo živo zanima. Toplišek pride najbrže pred novomeško poroto.

Tiralica za bivšim blagajnikom invalidske organizacije.

Pred štiriin meseci je bila po naredbi ministrstva za socialno politiko izmenjanja vsa uprava obeh odborov. Pisarniške prostore so započatili, za komisarja in revizorja blagajne pa je bil imenovan general Nikola Tomasevič. Pri reviziji blagajna mu pomaga inspektor ministrstva za socialno politiko Petrovič. Še reden se je revizija prisodni.

Izdelani? SEVERA'S ESORKA

čela, je izginil iz Beograda blagajnik invalidske organizacije Milorad Milošević. Poziva, naj komisiji položi računsko zaključke, in pregleda, mu niso mogli več dostaviti. Milošević iščejo še sedaj brezuspešno. Njegova žena je sprva zatrjevala, da je odšel na obisk k sorodnikom in da se bo kmalu vrnil. Sedaj, ko je na poziv oblasti pisala raznim sorodnikom, izjavlja kratkoma, da ne ve, kje je in da tudi sorodniki zanj ne vedo.

Ker je v blagajni velik primanjkljaj, se z gotovostjo sklepa na poverbo in je policija izdala sedaj za ubeglim blagajnikom Miloradom Miloševićem tiralico. Najbrž tudi tiralica ne bo imela uspeha, ker je Milošević izkoristil čas ter pobegnil v inozemstvo.

KJE JE moj brat MATIJA ROTAR? Pred 14. leti je bil v South Ranch, Michigan, potem se je preselil v Greenland. Prosim onega, ki kaj ve o njem, da mi sporoči in pošlje njegov naslov. Jam sem v resnem položaju, sem nezdravljiv. — Leopold Rotar, Hennessy Annex Hotel, Büttel, Mont. (2x 26&27)

Dopisi.

Brooklyn, N. Y.

Po dolgih letih se nam je posrečilo tukaj v tuji zemlji privediti zabavo čisto po starokrajsem načinu, ki je trajala dva dni skupaj.

Dne 17. septembra je bil v Slovenskem domu sprejem glavnih uradnikov K. S. K. J. Prišli so: Anton Grdina, glavni predsednik, Joseph Zalar, glavni tajnik ter člani gospodarskega odbora: Frank Opeka, Frank Gospodarich in John Zulich.

V soboto dne 21. septembra je bila veselica, koncert in govori. Voditelj programa je bil Father Winkler. Igral je orkester, sestojel iz 18 oseb. Nastopile so tudi naše marljive tamburašice. Pevsko društvo "Domovina" je zapelo par krasnih pesmi. Nato so govorili Mr. Anton Grdina, mestni uradnik Mr. Frank Saitt, nakar je nastopil naš operni pevec Mr. Anton Šubelj.

Dne 22. septembra je bila v New Yorku skupna sv. Maša, nato pa banket, ki se ga je udeležilo nad osemdeset oseb. Priserčna hvala izbornim kuharicam.

Popolodne smo gledali slovenski film, za kar se iskreno zahvaljujemo Mr. Grdini.

Hvala vsem obiskovalcem in hvala tudi jugoslovanskemu konzulu za obisk in nastop.

Končno je bilo sklenjeno, da da Slovenski dom dvorano brezplačno na razpolago opernemu pevcu Antonu Šublju, ki priredi v nedeljo popoldne ob dveh koncert za slepce. Ves dohodek je namenjen za njihov dom v Ljubljani. Po zabavi bo mala odhodnica v spodnjih prostorih.

Nasvidenje vsi!

Tajnik Slovenskega doma.

Barberton, O.

Prenehali so pasji dnevi vročine. Tudi mi smo se prenehali hladiti v senci košatih dreves. Programi piknikov so pod ničlo do prihodnje sezone. Dnevi so krajšajo, noči postajajo hladnejše.

Da ne bodo rojaki v Barberton, O. takoj v začetku dolgih večerov obupali, priredi dramatično društvo "Slovenija" dne 13. oktobra zvečer zanimivo igro "Sin". Da bo igra izpadla v zadovoljnost občinstva, so igralci in igralec pridno na delu.

Frank Likovich, predsednik kluba.

STORKIJA.

Pri družini znanega rojaka in navdušenega peva "Slovana" Mr. Franka Padarja se je oglasila gospa Storklja ter pustila za spomin čvrsto hčerko. Mat in hčerka sta zdravi! Cestitamo!

Danes sem čital naslednjo zanimivo stvar:

Zvezni komisar za prohibicijo Mr. Moran je jako presenečen, ker industrijalci prepovedujejo svojim uslužbenecem pijačo, dočim si ga sami privoščijo, kolikor jih je želja. Zakaj bi bil Mr. Doran presenečen? Na tem vendar temelji ameriška prohibicija.

Neki znani jeklarski magnat je rekel pred kratkim svojemu prijatelju:

— S štrajki pa nismo imeli nobenih sitnosti. Pod prohibicijo ne more noben štrajk uspeti. Delavcem ni treba dati žganja, pa se bodo hitro udali.

Veleadustrijalci hočejo, da pijejo njihovi delavci vodo, da je njihovo delo bolj uspešno in da se ne ponesrečijo pri strojih. Nadalje žele, da prihajajo delavci v ponedeljek zjutraj pravočasno na delo. Industrijalci so pa v zvezi z butelgarji, ki jih preskrbujejo z dobrim šampancem.

Farmerji odobravajo prohibicijo. Povolji jim je zastrantega, ker njihovih delavci bolj uspešno delajo, ter ne hodijo, kadar dobe plačo, v mesto pijančevati.

Farmerji imajo pa na razpolago jabolčnik in žganje iz sadja. Postava se ne briga, če ga imajo.

V južnih državah hočejo prohibicijo. Kajti če se zamorec napije cenejšega žganja, ga je težko ukrotiti. Beli gospodje pa lahko dobe za primeren denar primeroma dobro pijačo.

Vsaka stvar ima svoj vzrok. Ameriške kaznilnice niso zgrajene za ljudi, ki kradejo milijone. Ameriška prohibicijska postava ni napravljena za ljudi, ki imajo milijone.

Peter Zgaga

Neki rojak me poziva, naj bi se kaj napisal o vinskih mušicah, češ, da so tisto stvar z veseljem in nasladi čitali.

Predragi rojak! Težko je pisati o vinskih mušicah, če imaš kozarec vode ali šalico kofeta pred seboj.

Toda naš patron se bliža. V listih se pojavljajo oglasi za grozdje. V dobrem mesecu se mora stvar tako izpreveci, da bomo tudi o vinu, ne samo o vinskih mušicah katero rekli.

Zdaj je pa slučajno najbolj zaletna doba v letu.

Kar je bilo za sproti pripravljene, je šlo svojo naražno pot, kar je bilo prihranjenega za svečano prilike, se je pa skisalo.

Za posebne prilike se res ne izplača štediti. Saj je vendar posebna prilika vsikdar kadar se kaj zabliska v kozarcu.

V Zagrebu je bila ukradena dragocena slika, ki se baje zdaj nahaja v nekem ameriškem muzeju.

Jugoslovanske poslaniške oblasti imajo nalogo dobiti sliko nazaj ter jo vrniti, odkoder je bila odnesena.

Dvomim, če bo šlo tako lahko. Kajti stvar, ki je poštenim ali nepoštenim potom z dolarjem pribita, salamensko dobro drži.

Angleži odhajajo iz Porenja. Starjši Nemci gledajo močje za njimi, nemška mladina jim pa kliče: — "Auf Wiedersehen!"

V tem klicu je izražena vsa pomembnost in vsa nada. "Nasvidenje!"

Se se bodo videli, toda v drugačnih prilikah in v drugačnih razmerah.

— Veš, prihodnji teden se peljem v mesto po obleko, — je rekla žena možu.

— Lepo. Saj sem se že čudil, kje si jo neki pustila.

— Dama torej dejansko dobi milijon dolarjev denar? Ali ne bi mogel že prej videti...

— Njene slike? Gotovo, tu je.

— Ah, ne mislim njene slike, marveč milijon!

Grozdje!

Kakor zadnjih deset let, tako tudi letos prodajam GROZDJE VSEH VRST na drobno in na debelo ali cele kare, direktno iz vinograde. — Blago izvrstno in cene zmerne.

BURKLEY PRODUCE CO., 1730 Pike St., Pittsburgh, Pa.

— Leo Skoda, Mgr. — Tel. Atlantic 3960, Telefon na domu: Clairton 565.

Glavna privlačna Glava sila, ki nam dovaja dnevno vloge na SPECIAL INTEREST ACCOUNT, je poleg točnega poslovanja Popolna varnost pri nas naloženega denarja. Obresti po 4 1/2% mesečno obrestovanje. Sakser State Bank 82 Cortlandt Street New York, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

LOGARJEVA LATINŠČINA

DR. V. KORUN:
Bili so na zadnji gonji. Prešerna veselost jih je bila. Pa kaj bi ne, ko se je miza šibila od jedi in pi-jače, ob stenah so pa viseli sadovi bogatega plena! Hrupno so pripovedovali dogodke, ki so jih bili, kakor so zatrjevali, na lovu doživeli. Hvaleč razumnost in spretnost svo-

jih doživljajev. Pripoved vsakega je pa spremljal bučen grohot ali pa zbadljivi zasmeški poslušalcev.
Le stari logar je sedel zamisljen, gladeč si dolgo, sivo brado. Ko so pa drugi utihnili, je krepko potegnil iz pišpe, puhnil kolobar dima proti stroju, prezirljivo zamahnil z roko, nato pa dejal: Vse to ni nič, kar se je baje vam pripetilo. Ti doživljaji niso šli in bodo šli mimo vas, ne da bi kajkoli v vaše življenje posegli. Za njegov potek je pač vseeno, ali ste vi zajca pojedli, ali si ga je vaš brake privoščil; ali je ptičar zakrivil, da so se jerebice prezgodaj od tal vzdignile, ali njegov gospodar; ali je divji petelin še dalje norel od ljubezni, kakor vi norite, ali ste mu jo s šibrami okrutno ohladili. — Kaj takega se lahko pripeti vsakemu lovcu; a ne, kar se je meni. Mojim dožitkom ni enakih. Sodite če ne!

Operni Pevec
Anton Šubelj
PRIREDI
V NEDELJO,
29. sept.
točno ob 2. uri popoldne

AMERICAN - SLOVENIAN AUDITORIUM
253 Irving Avenue
Brooklyn, N. Y.

KONCERT
VSI DOHODKI SO NAMENJENI ZA DOM SLEPCEV v Ljubljani
VSTOPNINA PROSTOVOLJNA

- S SLEDEČIM VZPOREDOM:
1. Naredna: Kje je moj mili dom?
2. Herman: Punčka
3. Nevin: Rosary
4. Pavčič: Dedek Samonog
5. McMurrough: I hear you calling me
6. Rossini: Arijia iz "Figara"
7. Leoncavallé: Prolog iz opere "Glumščič". (Poje v maski in kostumu.)
—ODMOR—
Slovenske narodne pesni poje v narodni noši.
1. Slepec
2. Dekle to mi povej
3. Gozditi
4. Moja kosa je kršivna
5. Vsi so prihajali
6. K oknu pridem
7. Ko so fantje
8. Trnje kovači
9. Zmračaj sebi se žistiti

Iz Jugoslavije.

Dan nesreč v Zagrebu
2. septembra je bil v Zagrebu dan nesreč.

V Savi so pri Trnju našli mosko obleko. Ker lastnika ni bilo blizu, je bil upravičen sum, da se mu je pripetila nesreča. In res je dopoldne na policiji prijavil Franjo Kovac, da je videl v Savi pri Križni cesti nekoga gagati. Klicaj je na pomoč, pa mu nihče ni mogel pomagati. Policija je našla legitimacijo, glasečo se na Anton Peternel, rojen v Lovreči, okraj Zlatar. Vse kaže, da je nesrečen, ki ga je videl Kovac gagati, identičen s Peternelom. Peternel je bil uslužben pri podjetju Tahaj v Bakaveci ulici. Njegovoga trupla še niso našli.

V Veliki Gorici pri Zagrebu je tovorni avto podrl na tla in težko poškodoval mehanika Nikolo Stefka, ki se je vozil na motociklu. Stefka so morali prepeljati v bolnico. Žrtev teže nesreče je postal tudi znan zagrebški kolecarski dirkač Šoštar. Na cesti med Sv. Nedeljo in Podsednom se je zaletel v motociklista Perka. Oba sta padla in se težko poškodovala. Šoštar, ki se pretresel možgane in se v bolnici vso noč ni zavedel.

Tragičen konec ljubavne dvojice.

V okolici Šibenika, v selu Korjevat, je 23. avgusta skušal izvršiti samomor neki mladenič, čigar identiteta se ni mogla ugotoviti. Neznane si je iz revolverja pognal kroglo v prsa. Šele sedaj je žandarmerija dognala, da je dotični neznanec identičen z Jožefom Kotarjem, rojenim leta 1905, v Gabrovki pri Moravčan. Rotar je sin premožnih staršev. Do aprila letošnjega leta je delal na posestvu svojega očeta. V domačem kraju je bil navezal ljubavno razmerje z Ivanka Piršev, ki ni ostalo brez posledice. Ivanka je vsled tega morala zapustiti svojo službo. Odpravila je telesni plod in bila obsojena na par mesecev ječe. Začela je hirati in je kmalu nato umrla. Zaradi ljubavnega razmerja je tudi v Kotarjevi hiši prišlo do preprič in Jožef je meseca aprila letos zapustil domačo hišo. V zadnjem času se je pojavil v Dalmaciji, kjer je skušal izvršiti samomor. Kotar leži težko ranjen v šibeniški bolnici.

Tragedija mlade dejavke v Zagrebu.

4. septembra zjutraj je prihitela v stanovanje šoferjeve žene Dragotine Harapin v Petrovi ulici v Zagrebu 21-letna delavka Antonija Duduković in se začela v silnih bolečinah zvijati. Takoj je zadišalo po octovi kislini. Harapinova, ki je takoj opazila, da gre za zastrupljenje, je mladenki ponudila mleka. Dekle je spilo mleko potem je pa za čelb bruhati. Na pomoč je bila pozvana rešilna postaja, na kar so dekleta prepeljali v bolnico, kjer je po kljub takojšnji zdravniški pomoči kmalu umrla. Pri soso morilki so našli dve poslovnici pismi, eno je bila naslovljeno na njeno sestro, drugo na bivšega njenega zaročenca. V drugem pismu obožuje nesrečna mladenka nezvestega ljubimca, da je kriv njene smrti, ker jo je zapustil, čeprav je bila noseča.

Dr. Korošec v Bosni.

Minister za šume in rudnike dr. Anton Korošec je odpotoval v Bosno kjer bo pregledoval tamošnja šumska podjetja.

Tragični konec matere in hčerk.

Pred pristaniščem v Dobroti so te dni pasanti opazili dve ženski utopljenki v črnogorski narodni obleki. Ugotvilo se je, da gre za mater in hčer iz Banjanov pri Nikšić. Hči je dan poprej svoje nezadane dete izročila najdenišnici v Kotoru, potem pa se z materjo peš napotila v domače selo. Pri Dobroti ju je prehitela noč ter sta ponočevali v tamkajšnji sifotišnici. Ob dveh zjutraj sta rekli častnim sestram, da morata iti v pristanišče in počakati na parobrod v Risanj. Skrivnost temne noči je, kaj se je potem zgodilo in kako sta nesrečni ženski prišli v morje.

Baron Rotchild v Dalmaciji.

Te dni je prispela v sušaško pristanišče jahta "Rhosora", last londonskega bankirja Henryja Rotchilda, ki je ostala na Sušaku dva dni. Rotchild potuje vzdolž jug. obale tje do Boke Kotorske. Počivanje bo trajalo mesec dni. Jahta se bo ustavila v vseh važnejših pristaniščih ob jug. Jadranu. Ladjo vodi in je obnem, tudi tolmáč znani pomorski kapitan Petar Lulić.

Senzacionalna tatvina v zakladnici zagrebške nadškofije.

Iz zakladnice zagrebške nadškofije je bil ukraden dragocen triptihon, vreden nad milijon dinarjev. Tatvina ni samo lokalnega značaja, marveč je afera zavzela svetovni značaj in predstavlja veliko svetovno senzacijo. Preiskava policije se vodi zelo energično. V zadnjih dneh so se vršila zasliševanja številnih oseb in je bil tudi zaslišan pomočnik kustosa nadškofijske zakladnice Pečnjak. Njegovo zaslišanje pa v tok preiskave ni prineslo novih momentov. Zaslišan je bil tudi kustos Knežić in neka dama. Toliko pa je gotovo, da je triptihon bil ukraden že pred letom dni, ker ga je že tedaj kupil ameriški trgovec De Mott in ga prodal muzeju v Bostonu za poldrug milijon dinarjev.

Po izjavi zagrebške policije se preiskava nahaja že na dobrem sledu.

Drzen roparski napad.

V bližini Bosanskega Petrovca je bil te dni izvršen nenavaden drzen roparski napad na avtomobil. Ko je sofer Hamdija Šekić vozil po zapušteni cesti, je moral avtomobil radi kupa kamenja, ki je ležalo sredi ceste, ustaviti. V tem hipu so planili iz zasede skriti razbojniki in se pognali proti avtomobilu. Sofer se po ni ustrašil. Naglo je pognal motor in zavil s ceste na travnik, od tu pa zopet na cesto. Roparji so streljali zan jim. Eha kroglja ga je zadela v roko, druga ga je pa oplazila po licu. Kljub temu se je soferju posrečilo pobegniti. V Petrovcu je o drznem napadu obvestil orožnike, ki so takoj pričeli zločinca zasledovati. V kratkem času je bil to že drugi roparski napad na avtomobil na isti cesti.

Fod vlak je skočila.

Pri postaji Rečica blizu Karlovca je skočila pod vlak 21-letna mladenka Kata Pavičić iz Rijčice. Lokomotiva je samorilsko pahnila v stran. S težkimi poškodbami so kato prepeljali v bolnico. Dekle je izjavilo, da se je navleklo življenje. Mladenka je brez roditeljev in živi v velik revščini in pomanjkanju.

Iz tretjega nadsirojpa je skočil.

5. septembra si je v Zagrebu na strašen način končal življenje neki Janjč, doma iz okolice Sunja. Fant je prišel pretekli dni k zdravniku dr. Vranešiću na Pajačevićem trgu. Bil je že večkrat pri njem in ga je prošil, naj ga spravi v kako zagrebško bolnico. Bil je namreč huđ melanholik in kazal je nevarne simptome duševne bolezni.

Samomor v Osijeku.

V Osijeku se je zastrupila z octovo kislino Rožika Bodhal, žena trgovskega potnika Viljema Bodhala. Izpila je večjo količino kisline in je bila takoj mrtva. Vzrok samomora ni znan, zdli se pa, da je ženo potrla ločitev od moža. Mož je bil namreč nedavno obsojen na več mesecev ječe, žena pa je medtem pričela ljubavno razmerje z nekim natakajem.

Nesreča ne počiva!
Tudi smrti ne. Podvrženi ste eni ali drugi vsak dan.
KAJ STE PA STORILI ZA SVOJO OBRAMBO IN ZA OBRAMBO SVOJIH OTROK?
Ali ste že zavarovani za slučaj bolezni, nezgode ali smrti?
Ako ne, tedaj pristopite takoj k bližnjemu društvu Jugoslovanske Katoliške Jednote. Naša jednota plačuje največ bolniške podpore med vsemi jugoslovanskimi podpornimi organizacijami v Ameriki. Imovina znaša nad \$1.100.000,00, članstva nad 20.000. Nova društva se lahko ustanovijo v Združenih državah ali Kanadi z 8. člani. Pristopnina prosta.
Berite najboljši slovenski tednik "Novo Doba", glasilo JSK.
Pišite po pojasnila na glavnega tajnika, Joseph Pishler, Ely, Minnesota.

GRŠKI FAKIR
V Olomoucu so imeh pred kratkim ljudsko veselico, na kateri je nastopal fakir, ki je bil osrednja točka zanimanja na prireditvi. Najprej je srknil požirek bencina tega je v ustih razredčil z vodo, narko je mešanico prižgal z bakljo. Toda imel je smolo. Bil je obrnjen proti vetru, ki mu je vrgele plamene v obraz. Lasje so se mu takoj vneli. Ogenj se je trenutoma prijel tudi obleke in mož je bil v nekaj trenutkih živa baklja. Fakirjev pribočnik je imel k sreči toliko prisotnosti duha da je vrgele na gospodarja plašč in zadušil ogenj. Kljub temu je fakir zadobil težke opekline. Morali so ga prenesti v bolnišnico. Obanstvo na ljudski veselici je bilo po tem dogodku, traja konstermirano da se začelo trumoma zapuščati veselični prostor.

TUDI PRAH JE POTREBEN
Kakor vse na svetu, tako je tudi prah potreben. H. Dekker trdi celo, da igra prah v zraku zelo važno vlogo, e bi ne bilo prahu v zraku, bi bilo ozračje preveč prazno in prozorno. Nebo bi bilo podne in ponoči črnomodro. Solnce bi ne zahajalo zvečer kakor rdečkast kolobar, marveč bi svetilo kakor opolnina. Solnena svetloba bi bila tako ostrá, da bi si morali ljudje zavarovati kožo in oči. Voda na zemlji bi zelo hitro izhlapevala, toda vodni hlapi bi se ne videli. Ne bilo bi ne megle, ne oblakov, ki niso nič drugega, nego vodni hlapi, zbrani okrog drobnih zrnč prahu. Pri manjšem ohlajenju bi se nabralo v zraku mnogo rose in vse, zar bi ne bilo na solnce, bi bilo neprestano premočeno. Ljudje bi plohi ne mogli nositi oblek in tudi zivalska dlaka in ptičje perje bi ne moglo kljubovati vlagi. Tudi mrčes oi ne mogli letati, ker bi se mu na krikih nabirala rosa. Naša koža bi morala biti drugačna, potrebvala bi zaščito proti svetlobi, topoti, izsuševanju in vlagi. Ker bi bil zrak zelo vlažen, bi koža potnih žlez sploh ne potrebovala. Razlika visoke temperature čez dan in nizke ponoči bi bila tako velika, da ti bilo življenje na zemlji v sedanjih obliki nemogoče.

STALNO DELO NA FARMI
želi dobiti Slovence srednje starosti, najraje pri starejših ljudeh ali vdovi. Pišite na:
"FARMER",
c/o Glas Naroda, 216 W. 12th St., New York, N. Y.
(2x 25&26)

ŽENITNA PONUDBA.
Priletel Slovenec, vdovec, bi se rad seznanil s Slovenko ali Hrvatico v starosti od 40 do 50 let, ki je dobrega značaja. Jaz imam lepo majhno farmo in sem brez otrok ter sem dobro preskrbljen. Ako katero zanima, naj piše na naslov:
G. R., Demmon, Mich.
(6x 20—26)

DOMAČA ZDRAVILA
V zalogi imam jedline dišave, Knaipovo ječmenovo kavo in importirana domača zdravila, katere pripravam inge. Knaip v knjigi —
DOMAČI ZDRAVNIK
Pišite po brezplačni cenik, v katerem je nakratko popisana vsaka rastlina za kaj se rabli.
V ceniku boste našli še mnogo drugih koristnih stvari.
MATH. PEZDIR
Box 772, City Hall Sta., New York, N. Y.

ALI POTREBUJETE PERJE IN PUH NA POSTELJI?
Pišite našemu slovenski trgovski tvojci za uvoze perja, katere pošljem vsakomur BREZPLAČNO. V zalogi imam tudi blazine in pernice. Pišite na naslov:
A. STETZ FEATHER CO.
138 Passaic Street, Passaic, N. J.
ADVERTISE IN GLAS NARODA

ČLANI SLOVENSKEGA DOMA
LITTLE FALLS, N. Y.
priredbe
Plesno Veselico
dne 12. oktobra zvečer
v SVOJI DVORANI NA 36 DANUBE STREET
Uljudno se vabi vsa tukajšnja društva ket tudi druge Slovence in Slovenke, da se po možnosti udeležijo te prireditve.
Vstopnina za vse Slovence in Slovenke je samo 25c za druge pa 50c.
Igrala bo tukajšnja godba
ZA DOBRO POSTREŽBO BO PRESKRBLJENO
Začetek veselice ob osmi uri zvečer.

Mali Oglasi
imajo velik uspeh
Prepričajte se!

Pošljite nam
\$1
in mi vam bomo pošiljali
2 meseca
"Glas Naroda"
in prepričani smo, da boste potem
stali naročnik.

Skrivnost sestre Marlen.

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.

Za Glas Naroda priredil G. P.

(Nadaljevanje.)

Ubogi Harald! Če bi ji pisal pismo, polno radostne sreče, bi na tihem in neslišno izginila iz njegovega življenja.

Dobro je bilo, da ni bil navzoč gospod Zeidler. Ona bi ne mogla govoriti z njim o tem, vsaj danes še ne.

Ta dan je minul za Marlen kot minejo za nas vsi težki časi. Počasi so potekale ure. Marlen je bila vesela, k oje lahko končno odšla v svojo sobo.

Tudi v noči ni našla dosti spanja. Njene pekoče oči so zrlje v temo kot nekako nemo vprašanje na usodo.

Bleda in izmučena se je dvignila naslednjega dne ob običajni uri. Gospej Darlag se je pritožila pri zajtrku nad svojim slabim tekotom.

Gospod Zeidler je vstopil takoj za njo ter jo pozdravil kot ponavadi. Sporčil ji je na kratko o dobrem uspehu svojega potovanja.

Smehljaje se je ozirala proti njemu. Tudi jaz sem dobila včeraj pismo od Harald Horsta, gospod Zeidler, vendar pa ne maram poseči vnaprej.

— All prihaja končno? — je vprašal prokurist, ki je odpiral svoja pisma.

— Jaz ne izdam ničesar, — je odgovorila. Zeidler je prečital pismo ter se ozri nato v Marlen z velikimi očmi, ko je bil gotov.

— Gospodična Marlen, — naš šef je imel poroko in mi nisimo ničesar vedeli o tem. Sedaj lahko sestaviva čestitno brzojavko, ker mora biti že na poti. Kaj pravite k temu?

— Jaz obžalujem sveda, da smo prepozno izvedeli, a na tem ni mogoče ničesar izpremeniti. Naše čestitke lahko prihraniva, dokler ne bo dospel mladi par.

— Ničesar drugega ne preostaja. Kaj pravi k temu gospa Darlag? — Ona ne ve še ničesar o tem. Nisem hotela, da bi vedela poprej kot vi sami.

— Jaz mu želim srečo iz polnega srca, — je odvrnila Marlen, iskreno in skoro ginjeno.

— To naj sodi Bog sam! — je rekel stari gospod. Medtem so v Kota Rači pripravili vse potrebno za poroko. Dne 18. aprila naj bi se vršila poroka mladega para.

Katja je imela nebroj dela s pripravami, ker si je morala večino bala šele naročiti iz Nemčije. V nervoznem nemiru je podila sempatam služabnike in pri tem se je posluževala tudi psov, brc in naokrog letelih predmetov, ki pa niso na srečo napravili nobene posebne škode.

— Jaz mu želim srečo iz polnega srca, — je odvrnila Marlen, iskreno in skoro ginjeno.

— To naj sodi Bog sam! — je rekel stari gospod.

Medtem so v Kota Rači pripravili vse potrebno za poroko. Dne 18. aprila naj bi se vršila poroka mladega para.

Katja je imela nebroj dela s pripravami, ker si je morala večino bala šele naročiti iz Nemčije.

— Jaz mu želim srečo iz polnega srca, — je odvrnila Marlen, iskreno in skoro ginjeno.

— To naj sodi Bog sam! — je rekel stari gospod.

Medtem so v Kota Rači pripravili vse potrebno za poroko. Dne 18. aprila naj bi se vršila poroka mladega para.

Katja je imela nebroj dela s pripravami, ker si je morala večino bala šele naročiti iz Nemčije.

— Jaz mu želim srečo iz polnega srca, — je odvrnila Marlen, iskreno in skoro ginjeno.

— To naj sodi Bog sam! — je rekel stari gospod.

Medtem so v Kota Rači pripravili vse potrebno za poroko. Dne 18. aprila naj bi se vršila poroka mladega para.

Katja je imela nebroj dela s pripravami, ker si je morala večino bala šele naročiti iz Nemčije.

— Jaz mu želim srečo iz polnega srca, — je odvrnila Marlen, iskreno in skoro ginjeno.

— To naj sodi Bog sam! — je rekel stari gospod.

Medtem so v Kota Rači pripravili vse potrebno za poroko. Dne 18. aprila naj bi se vršila poroka mladega para.

Katja je imela nebroj dela s pripravami, ker si je morala večino bala šele naročiti iz Nemčije.

— Jaz mu želim srečo iz polnega srca, — je odvrnila Marlen, iskreno in skoro ginjeno.

— To naj sodi Bog sam! — je rekel stari gospod.

(Dalje prihodnjic.)

DRUŠTVA

KI NAMERAVATE PRIREDITI

PIKNIKE, VESELICE, ZABAVE

OGLAŠUJTE

GLAS NARODA ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.

CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

Mali Cerovec v plamenih.

V zgodnjih jutranjih urah 10. septembra okrog 2. se je napotil posestnik Franc Krefal iz Malega Cerovca, neznanega naselja, oddaljenega kakšni 2 uri od Novega mesta.

Tretjemu posestniku, Janezu Umku, so zgoreli hiša, hlev, svinjak, razen živež, obleka, gospodarsko orodje in eno tele.

Vsi posestniki so skoro ob vse ter so nujno potrebni pomoči, saj nimajo tik pred nastopom jeseni ne strehe ne živeža in deloma tudi ne obleke.

Nevarno so se opekle štiri osebe: 22-letna Tereza Umkova je dobila hude opeklino po rokah in glavi.

Prav tako 73-letna Marija Turkova, pri kateri so opeklino tem nevarnejše, ker je ubožica že v visoki starosti. Močne opeklino sta dobila tudi Krefalova žena in njen pet tednov stari otrok.

Ponesrečencem so pomagali, kolikor so znali, nakar so takoj šli klicati na pomoč reševalni avto iz Novega mesta, ki je vse štiri ponesrečence spravil v novomeško žensko bolnico, kjer jim je dr. Gostiša nudil prvo pomoč.

Prvo je prihitelo na pomoč gasilno društvo iz Stopić, ki je takoj stopilo v akcijo in tudi pomagalo zbežanim in obupanim nesrečnikom reševati razno blago iz goratih poslopij.

Novomeški gasilci so prišli nekoliko pozneje ker niso bili pravočasno obveščeni o požaru. Zaradi pomanjkanja električnega toka namreč ni mogla nalašč v ta namen prirejena sirena opozoriti gasilcev na požarno nesrečo.

Ko so bili gasilci zbrani, so z največjim naporom komaj spravili motoriko v hribovito vas. Pri tem požaru se je zopet pokazalo, kako učinkovite so motorke. Novomeška motorika je začela brizgati mogočne vodne curke v ogenj in je največji pripomožek do tega, da že itak strašna nesreča še ni bila večja.

Kako je ogenj nastal v Krefalovem hlevu, je za enkrat zagonetka. Francu Krefalu so zgoreli poleg hleva še hiša, kašča, ena krava, 4 svinje, gospodarsko orodje, živež in razna obleka.

Zavarovan je bil pogorelec za malenkost, dočim znaša škoda najmanj 200.000 dinarjev. Od Krefala se je ogenj razširil na hišo posestnika Jožeta Turka, kateremu so poleg hiše zgoreli svinjaki, hlev, križ žopeko, gospodar-

POZOR, ROJAKI

Iz naslova na listu, katerega prejimate, je razvidno, kdaj vam je naročnina pošila. Ne čakajte toraj, da se Vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov.

- CALIFORNIA: Fontana, A. Hochevar, San Francisco, Jacob Laushin. COLORADO: Denver, J. Schutte, Pueblo, Peter Culig, John Germ, Frank Janesh, A. Saftić, Salida, Louis Costello, Walsenburg, M. J. Bayuk. INDIANA: Indianapolis, Louis Banich.

Vsakovrstne KNJIGE

POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPISI ZA MLADINO

se dobi pri GLAS NARODA 216 W. 18th Street New York, N. Y. Telephone: CHELSEA 3878

POPOLEN CENIK JE PRIOBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN.

Velik STENSKI ZEMLJEVID CELEGA SVETA

sestoječ iz šestih zemljevidov, s potrebnimi pojasnili, sezname držav, mest, rek, gora itd.

Brez dobrega zemljevida ne morete zasledovati dogodkov, ki se vrše po svetu.

CENA \$1.

GLAS NARODA 216 W. 18 STREET NEW YORK

- ILLINOIS: Aurora, J. Verblich, Chicago, Joseph Blish, J. Bevcič, Mrs. F. Laurich, Cicero, J. Fabian, De Pue, Andrew Spillar, Joliet, A. Anzelc, Mary Bambič, J. Zaletel, Joseph Hrovat, La Salle, J. Spelich, Mascoutah, Frank Augustin, North Chicago, Anton Kobal, Springfield, Matija Barborich, Summit, J. Horvath, Waukegan, Frank Petkovšek in Jože Zelenc. KANSAS: Girard, Agnes Močnik, Kansas City, Frank Žagar. MARYLAND: Steyer, J. Černe, Kitzmiller, Fr. Vodopivec. MICHIGAN: Calumet, M. F. Kobe, Detroit, J. Barich, Ant. Janežič. MINNESOTA: Chisholm, Frank Gouže, A. Palian, Frank Pucelj, Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula, Eveleth, Louis Gouže, Gilbert, Louis Vessel, Hibbing, John Povše, Virginia, Frank Hrvatič. MISSOURI: St. Louis, A. Nabrgoj. MONTANA: Klein, John R. Rom, Roundup, M. M. Palian, Washoe, L. Champa. NEBRASKA: Omaha, P. Broderick. NEW YORK: Gowanda, Karl Sterniša, Little Falls, Frank Masle. OHIO: Harberton, John Balant, Joe Hiti, Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Louis Rudman, Anton Simcich, Math. Slapnik, Euclid, F. Bajt, Girard, Anton Nagode, Lorain, Louis Balant in J. Kumše, Niles, Frank Kogovšek, Warren, Mrs. F. Rachar, Youngstown, Anton Kikelj. OREGON: Milwauke, Joseph Tratnik in Jos. Koren. PENNSYLVANIA: Ambridge, Frank Jakš, Bessemer, Louis Hribar, Braddock, J. A. Germ, Broughton, Anton Ipavec, Claridge, A. Jerin, Conemaugh, J. Brezovec, V. Rovnanšek, Crafton, Fr. Machek, Export, G. Previč, Louis Jupancić, A. Skerlj, Farrell, Jerry Okorn, Forest City, Math. Kamin, Greensburg, Frank Novak, Homer City in okolico, Frank Ferrenchack, Irwin, Mike Paushek, Johnstown, John Polanc, Martin Koroshetz, Kravn, Ant. Tauželj, Luzerne, Frank Balloch, Manor, Fr. Demšar, Meadow Lands, J. Koprivšek, Midway, John Zust, Moon Run, Fr. Podmilšek.



Kretanje Parnikov Shipping News

- 27. septembra: Ile de France, Havre, Yokohama, Trst, Homeric, Cherbourg, Antwerpen, Berlin, Cherbourg, Bremen, Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam. 28. septembra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg, Leviathan, Cherbourg. 1. oktobra: Cleveland, Cherbourg, Hamburg. 2. oktobra: Aquitania, Cherbourg, Muenchen, Boulogne sur Mer, Bremen, President Harding, Cherbourg, Bremen, Reliance, Cherbourg, Hamburg. 3. oktobra: Bremen, Cherbourg, Bremen. 4. oktobra: Majestic, Cherbourg, Lapland, Cherbourg, Antwerpen, Minnesota, Cherbourg. 5. oktobra: Republic, Cherbourg, Bremen, St. Louis, Cherbourg, Hamburg, New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam, Conte Blancamano, Napoli, Genova. 9. oktobra: Mexique, Havre, Benaria, Cherbourg, President Roosevelt, Cherbourg, Bremen, Statendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam. 10. oktobra: Rochambeau, Havre. 11. oktobra: Olympic, Cherbourg, Olympia, Cherbourg, Antwerpen, Karlsruhe, Bremen, Roma, Napoli, Genova. 12. oktobra: France, Havre, Luzgow, Bremen, New York, Cherbourg, Hamburg, Leviathan, Cherbourg, Bremen. 15. oktobra: Saturnia, Trst. 16. oktobra: Mauretania, Cherbourg, George Washington, Cherbourg, Bremen. 17. oktobra: Stuttgart, Boulogne sur Mer, Bremen. 18. oktobra: Ile de France, Havre, Homeric, Cherbourg. 19. oktobra: Heigenland, Cherbourg, Antwerpen, Deutschland, Cherbourg, Hamburg, Veendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam. 23. oktobra: Aquitania, Cherbourg, Ipseden, Cherbourg, Bremen, Hesoluis, Cherbourg, Hamburg. 24. oktobra: Bremen, Cherbourg, Bremen. 25. oktobra: Majestic, Cherbourg, Arabic, Cherbourg, Antwerpen, Augustus, Napoli, Genova. 26. oktobra: Milwaukee, Cherbourg, Hamburg, Berlin, Boulogne sur Mer, Bremen, America, Cherbourg, Bremen. 30. oktobra: Terengaria, Cherbourg, President Harding, Cherbourg, Bremen, Reliance, Cherbourg, Hamburg. 31. oktobra: Muenchen, Cherbourg, Bremen. Jesenski izlet, — okt. 18. "Ile de France". Božični skupni izlet, — 8. dec., "Ile de France".

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih sarnikih: ILE DE FRANCE 27. sep.; 18. okt. (4 P. M.) (7 P. M.) MEXIQUE 9. oktobra. (11 A. M.) FRANCE 11. okt.; 22. novembra (6 P. M.) (10 P. M.)



Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je počen o potnih listih, priljubljen iz drugih stvarih. Vselej naše dolgoletne izkušnje vam mi zamorimo dati najboljša pojanila in priporočamo vedno le prvostvorne brozpannike. Tudi nedržavljeni zamorje potovati v stari kraj, toda preskrbeti si morajo dovoljenje za povrnitev (Return Permit) iz Washingtona, ki je veljaven za eno leto. Brez permita je sedaj nemogoče priti nazaj tudi v teku 6. mesecih in tisti se ne pošiljajo več v stari kraj, ampak ga mora vsak prosilec osebno dvigniti pred odpotovanjem v stari kraj. Prošnja za permit se mora vložiti najmanj eden mesec pred nameranim odpotovanjem in oni, ki potujejo preko New Yorka, je najbolje, da v prošnji označijo, naj se jim pošlje na Barge Office, New York, N. Y.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Giasom nove ameriške priseljeniške postave, ki je stopila v veljavo s prvim julijem, znaša jugoslovanska kvota 845 priseljenec letno, a kvotni vizeji se izdajajo samo onim prosilec, ki imajo prednost v kvoti in ti so: Starši ameriških državljanov, možje ameriških državljanov, ki so se po 1. juniju 1928. leta poročili, žene in neporočeni otroci izpod 18. leta poljedelcev. Ti so opravičeni do prve polovice kvote. Do druge polovice pa se opravičeni žene in neporočeni otroci izpod 21. leta onih nedržavljanov, ki se bili postavno pripuščeni v to deželo za stalno bivanje.

Za vsa pojasnila se obračajte na poznano in zanesljivo.

SAKSER STATE BANK 82 CORTLANDT STREET NEW YORK

ZASTAVE, REGALIJE, IN VSE DRUGE DRUŠTVENE POTREBŠTINE. — PIŠITE PO UZORCE IN CENE NA VEČLETNEGA ROJAKA-TRGOVCA. (Agency for Spanton Radio) 24 Main Street CONEMAUGH PA.